Ко дню защитника Отечества: 
портрет среднестатистического мужчины Красноярского края
На 1 января 2020 года в Красноярском крае проживало 1338,4 тысячи мужчин (46,7 процента общей численности населения края), в том числе в трудоспособном возрасте1) – 64 процента, моложе и старше трудоспособного возраста – 22 процента и 14 процентов соответственно.
Средний возраст мужчин Красноярского края на 1 января 2020 года составил 36,1 года, в городской местности – 35,6 года, в сельской местности – 37,8 года.
На начало 2020 года в крае насчитывалось 367 мужчин-долгожителей в возрасте 95 лет и старше, из них в возрасте 100 лет и старше – 59 человек.
В 2019 году больше половины мужчин Красноярского края (51 процент), вступивших в брачный союз, находились в возрасте 23-32 лет. Число мужчин, зарегистрировавших отношения в возрасте 60 лет и старше, – 561, из них 66 – ранее никогда не состояли в браке.
По предварительным данным выборочных обследований рабочей силы в возрасте 15 лет и старше уровень занятости мужчин в 2020 году составил 66,3 процента, уровень безработицы – 6 процентов. Среди занятых мужчин высшее профессиональное образование имеют 25,5 процента, среднее профессиональное – 42,5 процента (в том числе по программе подготовки специалистов среднего звена – 22,8 процента, по программе подготовки квалифицированных рабочих (служащих) – 19,7 процента), среднее общее – 24 процента, основное общее – 7,3 процента, не имеют основного общего образования 0,7 процента.
Большинство занятых мужчин Красноярского края (92,5 процента) работающие по найму, остальные 7,5 процента – работающие не по найму (работодатели, самостоятельно занятые, члены производственных кооперативов, помогающие на семейном предприятии).
Численность мужчин значительно преобладает в таких сферах деятельности, как строительство (86,4 процента от занятых в соответствующей сфере экономической деятельности), добыча полезных ископаемых (85,5 процента), обеспечение электрической энергией, газом и паром; кондиционирование воздуха (78 процентов), транспортировка и хранение, деятельность в области информации и связи (75,7 процента) и сельское, лесное хозяйство, охота, рыболовство и рыбоводство (73,6 процента).
1) Трудоспособный возраст для мужчин – 16-60 лет.
