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 Лето, ах, лето!

       21 июня прошла акция "Красная гвоздика" 

В  рамках акции всем желающим продается цветочек гвоздики, который может украсить ваш ежедневник, телефон или компьютер. Это  посильная помощь нуждающимся ветеранам Хакасии.

      Коллектив пожарной части села Таштып приобрел все 56 гвоздик, которые были у нас. Также, по сельсоветам Таштыпского района было распределено 80 гвоздик.

    Сбор на сегодня составил 2400 рублей. Когда все гвоздики будут распроданы, деньги отправятся в Центральный офис Волонтеров Победы Хакасии.
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                                                                                                                                                                                                                                                          21 июня для детей прошел Мультпоказ! Ребята посмотрели мультик"Зверополис" и остались очень довольны!

   Напоминаем что, каждый понедельник с 13:00 до 15:00 в  помещении КДЦ с. Таштып, проходят мультпоказы. 

    На мультпоказы могут приходить все желающие ребята, ждём у нас в указанное время!
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22 июня, для детей из ДОЛ «Дружба» прошел кинопоказ, посвященный Дню памяти и скорби. 
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   27 июня  прошёл традиционный автоквест                            "Поворот не туда-2021", приуроченный к празднованию Дня Молодёжи
      В квесте приняли участие 4 команды. По ряду обстоятельств, 3 команды, к сожалению, не смогли принять участие.

      Командам предложено было отгадать зашифрованные места - всего 17 точек в с. Таштып.

     1 место заняла команда ТОС "Новая жизнь". Победители получили 20 литров бензина от главы Таштыпского сельсовета и автомобильное зарядное устройство от ГИБДД Отд МВД России Таштыпского района.

        2место заняла команда "Мята" - девушки получили 15 литров бензина и автомобильную тряпочку.

       3место заняла команда "МПТР" - их приз 10 литров бензина и автомобильные салфетки.

За участие была награждена команда "МБУК "КДЦ с. Имек" - им вручили подарки от ГИБДД Таштыпского района.

             Всем участникам выражаем огромную благодарность! Мы были рады вас видеть!
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       30 июня на спортплощадке  ГТО прошли соревнования по «Стритлифтингу» среди мужчин. 
Упражнения они выполняли следующие;

1- подтягивание с дополнительным весом;

2 - отжимание на брусьях с дополнительным весом.

1 -место занял Вахрушев Александр 

2 -место занял Тороков Эдуард.

3 -место занял Канзычаков Кирилл 
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     1июля - Конкурс рисунков «Лето! Лето! Лето!»
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  11 июля   прошли товарищеские соревнования по волейболу между командами ТОС с. Таштып "Саяны" и "Новая жизнь"

       Инициаторами соревнований выступили сами жители ТОСов.    Огромное спасибо всем участникам: спортсменам, болельщикам и зрителям.

       Соревнования прошли на детской площадке им. А. Матерова.      Подготовили поле для игры жители ТОС "Саяны", хозяева этой площадки  Они и заняли 1 место в игре.

     Далее, КДЦ с. Таштып планируют проводить семейные соревнования в ТОСах, для привлечения к ЗОЖ не только взрослых, но и детей.
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12 июля на площадке КДЦ с. Таштып состоялся День шоколада

         День шоколада празднуется каждый год 11 июля. Мы рассказали детям историю о происхождении шоколада, поиграли в игры - призами в них стали шоколадные конфеты, которые для мероприятия выделил коллектив магазина "Фруктовый Рай".

        Конкурсы прошли очень весело и вкусно.

 А нам, хотелось бы, чтобы как можно больше детей  посещало такие мероприятия, ведь так здорово и весело проводить время в дружной компании!
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           30 июля прошли соревнования по «Кроссфиту « на площадке ГТО, в соревнованиях приняли участие 6 человек.

            Спортсмены выполняли круговые упражнения на выносливость и силу.

1 место занял Канзычаков Кирилл

2 место занял Ахпашев Николай

3 место занял Тороков Айдар.
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  19 июля  на детской площадке нового ТОС "Радуга" состоялась игровая программа.

         Детки оказались позитивными, открытыми, активными, веселыми.  Поэтому наше знакомство с ними прошло отлично! Мы хорошо провели время с детьми, играя в подвижные игры.
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           20 августа прошли "Весёлые старты", для детей нового ТОС "Радуга"!

       В играх приняли участие, команда девочек - "SuperGirl's" и команда мальчиков - "Орлы".

       Ребята отгадали все загадки, участвовали во всех эстафетах, поддерживали и подбадривали друг друга.

       И несмотря  ни на что, победила "Дружба", но мальчики оказались истинными джентльменами, и подарили девочкам победу!

         Вот так вот, весело мы сегодня провели время с детьми на площадке по ул. К. Маркса

Обещаем приехать к вам еще!
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    20 августа  в  преддверии Дня Российского флага, коллектив КДЦ провёл акцию "Флаг России".

     Жителям и гостям села Таштып волонтеры раздали ленты триколор. Сегодня считается, что каждый гражданин РФ должен иметь у себя такую атрибутику. Это является проявлением патриотизма и любви к своей родине.

         Белый цвет означает мир, чистоту, 
непорочность, совершенство; синий - цвет веры и верности, постоянства; красный цвет символизирует энергию, силу, кровь, пролитую за Отечество.
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      На детской площадке ТОС "Саяны" прошли "Веселые старты" для ребят

      Начали с разминки умственной - разгадывали загадки, завершили веселой эстафетой
Спасибо за фото @ludmila__krugovih_ , за гостеприимство всем жителям, за активность - всем участникам!
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    26 августа началось осуществление проекта «Память сильнее времени». Убрано 9 мест захоронений ветеранов ВОВ. 

   Высокая трава, много деревьев и кустарников усложняли  путь до могилок, но начало работы положено. Выкосили траву, убрали её, вырубили ветки и деревья, вынесли мусор. Очень много  заброшенных мест захоронений, где нет ни табличек, ни оградок, стоит высоченная трава, растут деревья, ветки которых закрывают близлежащие могилы и не дают пройти к ним.

     Нужна, конечно, по большей части мужская сила. Работа предстоит большая. Обращаемся к жителям села, старшеклассникам, волонтерам, давайте совместными усилиями наведем порядок, отдадим  дань памяти и уважения нашим землякам, участникам ВОВ.

