Информация о деятельности Женсовета  за 2022 год.
В течение 2022 года женсовет активно и продуктивно принимал участие во всех мероприятиях, проводимых в селе и в районе.  
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          Выезды  к семьям, которые состоят на профилактическом учете, осуществляли совместно с депутатами Таштыпского сельсовета.   

         Осуществлялась профилактическая работа с подростками, которые состоят на профилактическом учете. Члены  женсовета оказывали посильную помощь неблагополучным семьям и семьям, оказавшимся в трудной жизненной ситуации, где воспитываются дети дошкольного и школьного возраста. Посещения неблагополучных семей  осуществлялись регулярно 1 в  2 месяца и по  фактам 

В своей деятельности женсовет постоянно сотрудничает с КДН и ЗП Таштыпского района по вопросам профилактики  правонарушений и безнадзорности детей из неблагополучных семей.
        На 01.01.2022года в Таштыпском сельсовете на учете состояли 17 семей, в которых воспитывались 34 ребенка. В результате проводимой работы в течение 2022 года, на 01.01.2023года  на учете осталось 9 семей,  в которых  воспитываются 16 детей.

         Члены женсовета  совместно с депутатами провели обследование  социально- бытовых условий семей, находящихся на профилактическом учете и составили акты, согласно которым проводилась  индивидуальная работа с каждой семьей. Оказывалась помощь в приобретении одежды и обуви детям, оформлении документов  и устройстве детей в лагеря для отдыха во время летних каникул.


15 февраля  в  КДЦ села  женсовет совместно с советом ветеранов поздравляли   воинов-интернационалистов, служивших в Афганистане. 

В марте принимали участие в  праздновании "Масленицы". Женщины приготовили разнообразные блинные композиции, приняли участие в презентации стола. Жюри отметили Дипломами  «Самый большой и толстый блин», блины с начинками и др.                                                                                                                                    
 
В июне проведен тематический  выезд с целью осмотра посадок в огородах.  Депутаты и члены  женсовета проводили  беседы  по  благоустройству  и  наведению  порядка на своих приусадебных участках.

 В августе  проводился районный праздник  "Ынархас", в котором активное участие принимали и активисты женсовета. Оформили подворье совместно с работниками сельсовета  и Советом ветеранов села. Четыре  женщины  из состава женсовета  занимаются в народном хоре ветеранов «Калина красная» при районном Доме культуры. Они являются активными его участницами, которые постоянно принимают участие в концертных программах.  


 В сентябре  проходил праздник "Уртун-тойы".  Женщины приготовили и принесли на выставку домашние заготовки, овощи, выращенные на своих участках. Красиво оформленные столы были отмечены жюри.


 В октябре приняли участие в мероприятии,  посвященном Дню  пожилого человека. Работники КДЦ  провели для членов общественных организаций  сельсовета  прекрасный «Голубой огонек» с играми, ретро-песнями и танцами. 


 В  декабре месяце женсовет принял активное  участие в акции "Своих не бросаем" для семей . участников СВО. Девиз: 
                            « Из ладони в ладонь  учись отдавать, 
                            С благодарностью то, что дают принимать. 
                            И от сердца пусть к сердцу струится тепло.
                            Счастье в том, что другому оно помогло.»
 Никого эта акция не оставила равнодушным. Были собраны средства и подготовлены посылки для мобилизованных  односельчан.
      В своем составе женсовет претерпел некоторые изменения.  В состав женсовета  вошли новые члены вместо выбывших по состоянию здоровья. Сейчас состав женсовета работает в составе  девяти человек.  
 
В своей работе женсовет сотрудничает также с участковыми полицейскими, с врачами районной больницы, с общественными организациями Таштыпского сельсовета.  


Мероприятия, запланированные на 2022 год, женсоветом выполнены.

                                                    Председатель женсовета с. Таштып: В.Сипкина

