Уважаемые коллеги,
     Вашему вниманию представляется доклад о работе администрации Таштыпского сельсовета в сфере социально экономического развития:  
1.Основные итоги социально-экономического развития в 2014 году. 
Территория Таштыпского сельсовета располагается в северной части Таштыпского района Республики Хакасия и занимает площадь 30.2тыс.га. По назначению земель территория поселения выглядит следующим образом: 
- Земли сельскохозяйственного назначения – 12545 га.;
- Земли промышленности, энергетики, транспорта, связи и земли иного специального назначения - 22,3 га.;
- Земли лесного фонда - 15438,2 га.;
- Земли водного фонда - 5,8 га.
в том числе в границах с. Таштып - 2.2 тыс. га., 
Общественно-деловой застройки - 30,56 га
Производственных предприятий - 53,28 га
Коммунально-складских предприятий, территории для организации малого бизнеса - 5,77 га
Недействующих промпредприятий - 2,47 га
Нарушенных территорий/зона рекультивации - 13,60 га
Озелененных территорий -  10,88 га
Жилой застройки -374,52 га
Новая застройка 280 участков- 32. га
Аэродром – 38,64 га
Инженерно-технических сооружений -0,22 га
Улиц, проездов – 187,20 га
Водных объектов – 46,89 га
Кладбища – 12,91 га
Сельскохозяйственного использования -293,28 га
Естественного ландшафта - 893,50 га
Заболоченные территории - 10,38 га
Сельского леса - 205,33 га.
      Общая площадь лесного фонда Таштыпского сельсовета 15 тыс.438.2 га.
Демография и народосбережение
     Официальная численность населения с.Таштып по данным статистики на 1 сентября 2014г. составила 5999чел. По сравнению с численностью населения на 1 января 2014г. (6034чел.) произошло уменьшение численности населения по причине миграции населения на 35 человек. В целом же, демографическая ситуация выглядит следующим образом:


	Год
	2013
	2014

	Численность населения по данным статистики
	6034
	5999

	Численность населения по данным похоз.учета
	6791
	6652

	Количество родившихся
	103
	101

	Количество умерших
	66
	84

	Количество выбывших
	257
	258

	Количество прибывших
	471
	223



При учете численности населения возникла проблема во взаимодействии с ТП УФМС России по РХ в Таштыпском районе, особенно с 01 января 2013 года, когда регистрация (прописка) полностью отошла в ТП УФМС России по РХ в Таштыпском  районе,  сведения о движении населения, нам не сообщаются, точные сведения движения населения отсутствуют. 
В статистику сведения о численности населения предоставляет паспортный стол, мы же берем по факту, на основании домовых книг и поквартирных карточек, предоставляемых гражданами с. Таштып, путем подворового обхода.
В итоге это отрицательно сказывается на демографических показателях и поселения и района. 
На пути социально экономического развития первой и главной задачей органов власти является сохранение и приумножение основного потенциала и движущей силы муниципального образования – его населения. 
     Основной упор делается на молодежь, поскольку в современном мире основными участниками в асоциальных явлениях являются именно представители молодого поколения. Администрацией Таштыпского сельсовета ведется активная профилактическая работа по предупреждению правонарушений, связанных с алкоголизацией населения и наркоманией. Принят и функционирует ряд муниципальных программ, направленных на обеспечение населения условиями досуга для молодежи в сфере культуры, физической культуры и спорта, а также на профилактику правонарушений. Это программы: «Обеспечение общественного порядка и противодействие преступности в Таштыпском сельсовете на 2014-2016 годы», «Развитие физической культуры и спорта в Таштыпском сельсовете на 2014-2016 годы», «Таштып-райцентр на 2014-2016 годы», «Молодежь села на 2014-2016годы». Все программы исполняются согласно плановым показателям.
        В рамках реализации мероприятий данных программ создаются условия, для участия населения в жизни села, а именно, проводятся культурные и спортивные мероприятия. Так в 2013году на территории Таштыпского сельсовета проведено порядка 15 культурных и 20 спортивных мероприятий различного характера. В проводимые мероприятия активно подключается молодежь села Таштып.  В 2014 году проведено культурно-массовых -17, спортивных -27. А также на территории поселения проводятся массовые мероприятия районного и республиканского уровня.
     Создаются условия для занятия населения физической культурой и спортом. Построены стадион «Юбилейный» в районе ПУ-16, центр досуга молодежи, оборудованный тренажерным залом, 17 детских площадок. В ближайшее время планируем работы по строительству хоккейной коробки в районе ТОШИ№1. Отрабатываются вопросы с оказанием спонсорской помощи с предпринимателями. Так на формирование базы для занятий физкультурой и спортом и проведение спортивно-массовых мероприятий в 2014 году было привлечено 67тыс.рублей.  
    Организована работа центра досуга молодежи в с.Таштып, в котором созданы условия для развития молодежи как в физическом так и в культурно-просветительском, патриотическом плане а также и просвещения в области безопасности жизнедеятельности, организованы 4 рабочих места. Молодежный центр оборудован тренажерным залом, студией для культурно-просветительской работы, детской комнатой. Имеется необходимая оргтехника. За 2014год Количество посещений составило 2400человек.   
    Благоприятные условия создаются и для прочих возрастных категорий населения. При главе Таштыпского сельсовета функционирует ряд общественных объединений, в т.ч. Совет ветеранов, Совет молодежи, Женсовет, Общественный совет, где решаются вопросы, затрагивающие их интересы.
    Уделяется внимание профилактике правонарушений. На правобережье села построен и сдан в эксплуатацию опорный пункт участковых уполномоченных полиции для двух административных участков по селу Таштып. В настоящий момент имеется необходимость строительства опорного пункта на левобережье.
    Активно ведется работа по строительству и ремонту объектов коммунальной инфраструктуры. Так за 2013 год в рамках Республиканской программы «Энергосбережение и повышение энергоэффективности» произведен капитальный ремонт тепловых сетей и сетей водоснабжения, общей протяженностью 0,7 и 1,1 км. соответственно, произведен капитальный ремонт 3 водозаборов, в 2014 году произведена замена 2 котлов на котельной №2, а также произведен капитальный ремонт участка теплотрассы от котельной №2 до школы№2, в связи со строительством детского сада на правобережье с.Таштып, произведен капитальный ремонт водозабора по ул.Совесткая.


    Итак перейдем к основным итогам СЭР в 2014году.
      Главной задачей администрации по развитию села в 2013 и 2014гг. являлось уточнить и максимально задействовать существующий экономический потенциал, тем самым обеспечить пополнение доходной части бюджета. 
   В 2013 году проведена полная ревизия по объектам налогообложения. Основной упор был сделан на работу с земельными участками и муниципальным имуществом, также совместно с Управлением финансов Таштыпского района отрабатывался вопрос по плательщикам НДФЛ. В 2014 году начата работа по уточнению  данных похозяйственного учета по всем домовладениям и продолжается по настоящее время. 
    Работа с земельными участками:
       Основные доходы бюджета поселения связаны с землепользованием, в связи с этим была проведена полная ревизия всех земельных участков, предоставленных в пользование, как гражданам, так и юридическим лицам. На территории Таштыпского сельсовета, на сегодняшний день, осуществляют деятельность  186 организаций и предпринимателей,  количество лицевых счетов – 2374.
    В ходе проведенной ревизии были выявлены 850 земельных участков, не оформленных в установленном порядке. Благодаря принятым мерам на сегодняшний день таковых осталось 410:
     Подтверждением тому является положительная динамика по поступлению земельного налога и арендной платы. Так в 2013 году – земельного налога поступило 1228тыс.руб., в 2014 году 1372тыс.руб, по арендной плате в 2013 году поступило – 1067 т.р., в 2014 году 1585 т.р.
     Общая площадь налогооблагаемых земельных участков, в черте населенного пункта - 503.43 га,  за чертой населенного пункта 1100га. – на сумму 74613 руб. 
    По итогам проведенной ревизии составлен и ведется реестр землепользователей.
     
Работа с невостребованными долями 
По совхозу «Абазинский», в долевую собственность граждан предоставлено 11488 га сельскохозяйственных угодий, из них 8120 га пашни, 1621 га сенокосов, 1747 га пастбищ.
 Был утвержден список лиц, наделяемых земельными долями по реорганизуемому хозяйству, всего 1181 человек, с определением размера доли каждого собственника  10.52га.
Собственников земельных долей, распорядившихся принадлежащими им земельными долями – 265,  граждане, наделенные земельными долями в результате приватизации сельскохозяйственных угодий – 541. лица, земельные доли которых  признаны невостребованными – 28. Из 28-18 исковых требований удовлетворены в пользу Таштыпского сельсовета на общую площадь 189.36 га. 10 оформляют для себя.
     Также проводится работа по заброшенным усадьбам. В ходе ревизии по с.Таштып было выявлено 24 таковых усадьбы. В настоящий момент хозяева всех усадеб установлены и с ними ведется работа по надлежащему оформлению земельных  участков и их приведению в надлежащее состояние. В настоящее время в стадии  оформления находится 6 заброшенных усадеб. 
    Наблюдается положительная динамика по жилищному строительству: 
    В 2013 году Введено в эксплуатацию жилых домов -27, в 2014году -37, выдано разрешений на строительство в 2013году – 110 шт.. в 2014 году – 115, Договоров аренды по ИЖС в 2013 году- 298, в 2014 г. – 353. 
    Работа с муниципальным имуществом: 
  Большая работа проведена по оформлению права собственности на муниципальное имущество администрации Таштыпского сельсовета. Преимущественно, оформлялись объекты коммунального хозяйства и энергетики.
    Общее количество объектов энергетики и коммунальной сферы – 52 объекта, в том числе:
	Водоснабжения – 9 объектов;
	Водоотведения – 9 объектов;
	Теплоснабжения – 20 объектов;
	Электроснабжения – 14 объектов.
	На 34 объекта зарегистрировано право собственности, это:
7 объектов – водоснабжения;
8 объектов – водоотведения;
6 объектов – теплоснабжения;
13 объектов электроснабжения.
	18 объектов не зарегистрировано, это:
из объектов водоснабжения – 2 объекта: сети водопроводные и водозаборная скважина;
из объектов водоотведения – 1 объект: сети канализации;
из объектов теплоснабжения – 14 объектов: сети теплоснабжения (поадресно указаны в реестре муниципальной собственности, поэтому можно взять как единый объект «сети теплоснабжения» в этом случае получится 1 объект);
из объектов электроснабжения – 1 объект: ТП 88-13-04-25 кВ с трансформатором ТМ-25 кВ район ул.Абазинская).
Передано в долгосрочную аренду 6 объектов водоснабжения и 1 объект теплоснабжения (это объекты на которые на момент передачи их в аренду было зарегистрировано право собственности). 
В аренду на 11 месяцев передано 3 объекта водоснабжения (включая сети), 19 объектов теплоснабжения (с сетями) (это объекты на которые в момент сдачи их в аренду не было зарегистрировано право собственности).
Объекты водоотведения 9 шт. (включая сети) находятся у МУП «ТЖКХ» на праве хозяйственного ведения.
В 2012 году Объекты электроснабжения были выставлены на торги, но торги не состоялись в виду того, что не поступило заявок на участие в конкурсе от сетевых организаций. 
Работа по НДФЛ
Данное направление является наиболее сложным. Поскольку контроль по уплате НДФЛ имеет право осуществлять только Федеральная налоговая служба. У администрации Таштыпского сельсовета таковых полномочий нет. 
Тем не менее были предприняты меры по поступлению НДФЛ, были направлены под роспись 31 письмо, из них ответили 8, 23 отказались дать информацию по причине, что Администрация не является налоговым органом. Проблема, с которой мы столкнулись - нет полных данных о задолженности субъектов налогообложения. Был сделан запрос о полном списке должников  в Налоговую службу. Однако список с полными данными предоставлен не был. 
    В целом, проведенная работа принесла положительные результаты, отразившиеся на основных экономических показателях поселения. 
    Данный факт подтверждается динамикой развития доходной части бюджета Таштыпского сельсовета.
За 2014 год общий объем собственных доходов (факт) составил 11129,8 тыс. руб. В 2013 году -  10 669,2 тыс. руб. Рост составил 4 %.
 Налоговые доходы в составе собственных доходов бюджета составляют 80,8%. Местные доходы по сравнению с 2013 годом увеличились на 181,2тыс. руб. или на 10,5%, что связано в первую очередь с проведенной в 2014 году оптимизацией доходной базы бюджета и проведением инвентаризации имущества. Доходы, полученные от земельного налога, составили 13,3% от собственных доходов, что на 1% больше по сравнению с 2013 годом.
Доходы, полученные от налога на имущества физических лиц, составили 2,1% от собственных доходов, что на 0,1% больше по сравнению с 2013 годом.
Доходы, полученные от сдачи в аренду земельных участков и имущества, находящегося в собственности поселения, составили 14,9% от собственных доходов, что на 3,1% больше по сравнению с 2013 годом.
Увеличение собственных доходов в 2014 году составило 460,6 тыс. руб. или 4,1%.
Увеличение безвозмездных поступлений по сравнению с 2013 годом составило 936,6 тыс. руб. или 9,5%. 
Что и обусловило снижение показателя доли собственных доходов в общем объеме доходов бюджета. При этом дотация на выравнивание бюджетной обеспеченности снизилась на 1865,5 тыс. руб. и составила 951 200руб.
В Таштыпском сельсовете осуществлен переход на среднесрочное финансовое планирование. Принят проект бюджета села на 2015 год  и плановый период 2016-2017 годы. При этом процент роста к плану 2014 года составил 13%. 

2. Приоритеты и возможности развития территории.

Главные факторы, определяющие экономическую деятельность  Таштыпского сельсовета, заключены в рамках муниципальной программы  «Социальное - экономическое развитие Таштыпского сельсовета  на 2014-2020 годы».
С учетом особенностей села по его физико-географическому положению, развитию отраслей производства, а также по ресурсному и трудовому потенциалу, администрацией Таштыпского сельсовета определяются следующие основные пути развития, способствующие подъему экономики поселения и улучшения условий жизни населения:
- развитие транспортной и коммунальной инфраструктуры;
- развитие сельскохозяйственного производства;
- сохранение позитивных и устранение негативных тенденций в сфере демографии, поддержка института семьи;
- создание благоприятных условий для расширения и развития муниципального сектора экономики, в том числе малого и среднего бизнеса;
- реформирование жилищно-коммунальной отрасли хозяйства;
- дальнейшее развитие рынка доступного жилья;
- поддержка сфер образования, здравоохранения, культуры.
- рациональное использование природных ресурсов.

В целях развития данных направлений, администрацией Таштыпского сельсовета проведена работа с активом экономики поселения на предмет предоставления инвестиционных предложений и проектов по развитию территории. По итогам данной работы было представлено 28 проектов и 15 инвестиционных предложений по различным сферам деятельности. 4 основных проекта были предоставлены для включения в комплексный инвестиционный план Таштыпского района. Среди них – строительство гостиничного комплекса на 25 номеров, развитие животноводства на базе КФХ Матвеевой А.А., создание газового участка на базе ООО «Тасхыл» и самый жизненно важный проект по проектированию и строительству объектов инфраструктуры в районах малоэтажной застройки.
 В настоящий момент один проект уже реализован, на базе ООО «Тасхыл» создан газовый участок. Реализация данного проекта принесла в первую очередь положительный социальный эффект, поскольку снялась напряженная обстановка со снабжением населения бытовым газом в связи с ликвидацией предприятия «Райгаз». Организована доставка бытового газа на дом. 

3. Ограничения развития экономики и социальной сферы
Двигаясь в направлении социально-экономического развития, возникают препятствующие ограничения. 
- Во первых, это отсутствие инфраструктуры в районах новой застройки с.Таштып. Данный фактор существенно тормозит экономику поселения и как следствие экономику района, т.к. земельные участки предоставляются под ИЖС в пользование еще с 1990г., но до настоящего времени данные районы не обеспечены инфраструктурой. Финансовых ассигнаций из вышестоящих уровней бюджетов в развитие инфраструктуры нет, а осуществить данные мероприятия за счет бюджета Таштыпского сельсовета не представляется  возможным в связи с тем, что только на проектирование объектов инфраструктуры требуется сумма в размере 14 млн.руб. Строительство же обойдется в сумму около 200млн.руб. 
В связи с отсутствием электроснабжения, водоснабжения и подъездных путей, строительство не ведется. В целом снижается привлекательность территории для экономически активного населения. 
- Во вторых, несбалансированность между наделяемыми полномочиями и средствами для их исполнения. 
- Кадровые ограничения также имеют место. В структуре администрации отсутствует юрист и профильные специалисты. 
- Излишняя активность контрольно-надзорных органов. 

Точки роста
1. Продолжение работы над доходной частью бюджета. 
- В этой сфере имеется значительный потенциал для развития экономики. К примеру, в настоящий момент надлежащим образом оформлено около 73 % з/у. Соответственно, данный показатель нужно доводить до 100%. Также не в  полной мере обеспечено поступление налога на имущество и НДФЛ. Будем продолжать работу в этом направлении.
2. Содействие развитию сельскохозяйственного производства. 
- Поскольку основной отраслью экономики является сельское хозяйство, и имеется резервы сельскохозяйственных и земельных ресурсов, то на их основе имеется возможность организации сельхозпроизводства. Необходимо организовать работу с субъектами малого и среднего бизнеса. … 

3. Создание «перевалочного» туристического узла.  
- с.Таштып  располагается на трассе Абакан-Ак-Довурак и находится в предтаежной зоне Таштыпского района, что создает предпосылки для организации некого туристического «узла», на основе которого можно организовать туристические маршруты на главные природные достопримечательности района «Горячий Ключ», Черное Озеро, Озеро Маранкуль, Анзеркуль, музей под открытым небом «Малоарбатская писанница» и др… 
4. Обеспечение инфраструктурой районов малоэтажной застройки.
5. Привлечение молодых квалифицированных кадров.
6. Разработка минерально-сырьевой базы, организация производства на ее основе. 
- на территории поселения имеется возможность задействовать минерально-ресурсный потенциал. На территории имеются значительные запасы подземных вод, на основе которых можно открыть цех по розливу питьевой воды. Имеются запасы глин, объемы которых позволят организовать производство кирпича хорошего качества. 
