Состояние жилищного фонда на конец 2022 года

Красноярскстатом подготовлена статистическая информация о состоянии жилищного фонда в 2022 году.
На конец 2022 года жилищный фонд Республики Хакасия составлял 14,6 миллиона квадратных метров (на 1,9 процента больше относительно 2021 года). На одного жителя республики в среднем приходилось 27,5 квадратного метра общей площади жилых помещений.

Жилищный фонд республики на конец 2022 года включал 61,7 тысячи жилых домов (индивидуально-определенных зданий), 40,8 тысячи домов блокированной застройки, 2,9 тысячи многоквартирных жилых домов и 727 жилых домов, расположенных на земельных участках, предназначенных для ведения садоводства. Общее число квартир составляло 245,4 тысячи, из них на долю однокомнатных квартир приходилось 19 процентов, двухкомнатных – 37,5 процента, трехкомнатных – 35,4 процента, четырехкомнатных и более – 8,1 процента.

В структуре жилищного фонда республики по формам собственности преобладал частный жилищный фонд, удельный вес которого составлял 96,5 процента.

По материалу стен жилищный фонд республики преимущественно представлен кирпичными (30,2 процента в общей площади жилищного фонда), деревянными (30,1 процента) и панельными (27,9 процента) строениями.

На конец 2022 года 77,6 процента общей площади жилых помещений было оборудовано отоплением, 77,5 процента – водопроводом, 73,2 процента – водоотведением (канализацией), 67,4 процента – горячим водоснабжением, 66,8 процента – напольными электроплитами, 63,6 процента – ваннами (душем), 19,5 процента – газом. Доля общей площади жилищного фонда, оборудованного одновременно водопроводом, водоотведением (канализацией), отоплением, горячим водоснабжением, газом или напольными электроплитами составляла 66,6 процента.

На конец 2022 года 61,3 процента жилищного фонда изношено менее, чем на 30 процентов, износ от 30 до 65 процентов отмечен у 34 процентов жилищного фонда, от 66 до 70 процентов – у 2,7 процента.

