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16 марта 2020 г.
В Хакасии первая группа пенсионеров

 научилась работать на планшете
Первая группа пенсионеров Хакасии успешно окончила учебный курс по работе на планшетном компьютере. Всего в течение 2020 года в рамках совместного проекта регионального Отделения Пенсионного фонда России и Союза пенсионеров России запланировано обучение 200 пенсионеров, которые будут разделены на группы по 10 человек. 

С завершением учёбы представителей старшего поколения поздравили управляющий Отделением ПФР по Хакасии Виктор Филонов и председатель отделения Союза пенсионеров России Николай Дурасов. 

- На занятиях вы получили базовые знания и навыки. Старайтесь ежедневно закреплять их и дополнительно узнавать что-то новое. Практикуйтесь на планшете или смартфоне. Чем больше времени вы будете уделять этому, тем большие возможности перед вами откроются. Многие вопросы теперь можно решать с помощью нажатий нескольких кнопок на телефоне или компьютере, - отметил Виктор Филонов. 

В рамках учебного процесса пенсионеры сначала получают навыки включения и выключения мобильного устройства, перемещения значков и беспроводного подключения к интернету. После этого «студенты» переходят к магазину приложений: учатся искать, устанавливать и обновлять программы. Наибольший интерес у старшего поколения вызывают приложения для общения в интернете, получения госуслуг, построения маршрутов на интернет-картах, а также возможности для проведения электронных платежей. 
На курсах пенсионеров знакомят с типичными примерами мошеннических действий в интернете и способами защиты своих персональных данных. 
Записаться на занятия можно в Управлении Пенсионного фонда России в г. Абакане по адресу: ул. Крылова, 72 А, а также по телефонам 8 (3902) 28-81-81, 22-95-14.


