Таштыпу - 250 лет
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ВСЕ МЫ - КАЗАЦКОГО РОДА!
     30 августа исполнится 250 лет нашему селу Таштып, в старые времена казацкой станицы, построенной казаками для пограничной охраны Саянских рубежей Российского государства. Таштып 80 лет является самым южным райцентром нашей республики. Чтобы узнать, как и кем строился данный форпост у Саянских гор необходимо заглянуть в историю.
   По пограничному трактату, заключённому 20.08.1727 года на реке Буре в 20 км от Кяхты, произошёл раздел территории между Россией и Китаем от вершины реки Аргунь до вершин р. Абакан вплоть до владений Джунгарии. Всего было установлено 24 маяка. Это были первые пограничные насыпи. Маяк № 24 был установлен в верховьях реки  Хан-Тегира на перевале горы Шабин (Сабын). Здесь комиссары, заключили письменный акт, обменялись им 18.10.1727 г.
   Для охраны маяка № 24 были установлены караулы в урочищах на устьях рек Джебаш, Таштып.
     С 1758 года, в связи с разгромом Джунгарии и вторжением китайской армии на Алтай - были размещены казацкие гарнизоны, которые разместились в местах бывших караулов, были образованы казачьи станицы и форпосты Таштып, Арбаты, Монок. Ещё по составленному в 1746 году плану инженера – капитана Сергея Плаутина были намечены создание укреплений.  Кроме перестройки Саянского острога, были намечены укрепления в устье реки Монок и острог  в 38 верстах от него на реке Таштып. В 1759 году на карте,  составленной    поручиком  Я. Уксусниковым,  отмечены только два караула – Монокский и Таштыпский. Таштыпский караул впервые упоминается в 1755 г.: »Таштып крайний» находился в 5 верстах от сторожевого с пограничного пикета (заставы), расположенной на вершине горы Будка вверх по реке Таштып – с неё велось наблюдение за всей долиной реки, (очевидно речь идёт о горе Монашка ).
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 Крутой яр реки Таштып, облюбованный казаками  для строительства первого форпоста.
Именно вдоль реки Таштып и возникло поселение, 
а позже казачья станица Таштыпская (Таштып).
     В 1768 г. рядом с Таштыпским караулом, который прикрывал путь в Кузнецкий уезд, возникла деревня Таштыпская, архивные документы свидетельствуют: » Чтобы навсегда освободить своё потомство от рекрутского набора, 10 казаков со товарищами просило Тобольское воеводство, позволить им заселить места по берегам рек Абакана и Таштыпа. Тобольский губернатор генерал - поручик Чичерин позволил поселение с домами, с их семействами при занимаемых ими караулах, но с обязательством со всем потомством на вечное время,» - куда переселились казаки, несшие командировочную службу. Казаков, нёсших пограничную службу  в Таштыпском карауле, насчитывалось 30 человек. Таштыпский караул находился в 3-х верстах выше деревни. Он состоял из караульного дома, огороженного деревянной стеной. Туда можно пробраться только верхом по крутизне  и с опаской. 
       История сохранила имена первых казаков, основавших Таштып: Ворошилов, Зырянов, Кузьмин, Юшков,  Шахматов и Смолянников,  которые по указу от 8 марта 1755 года заложили поселение при реке Таштып в 1768 году. Первыми строили  форпост Таштып казаки Сипкины, Лебедевы, Байкаловы, Александровы и другие. В 32 верстах к востоку от него, на Абакане, находился 2-й караул.     Следующий караул в 15 верстах от д. Монок, недалеко от впадения в Абакан двух речек с общим устьем и под общим названием Арбат.   Одними из первых основывали Арбаты и Монок казаки по фамилии Чанчиковы, братья Сипкины, Терских, Байкаловы , Алесандровы и др.                                                                                                                                                                                                                                                     Казаки  Табатского  и Монокского  караулов, охранявших дорогу на Енисей, обосновались  рядом в деревнях Арбаты, Бейской и Байкаловой (позже д. Монок). Казаки Абаканского ( Арбатского) и Таштыпского  караулов несут службу по охране границы и по очереди посещают пограничный камень на высокой снежной вершине  Шабин –Дабага к востоку от реки Абакан: «Дорога туда очень трудна, проходит по скалам и занимает три дня, хотя вёрст  всего 90» -писал В.А. Ватин в 1913 г. Один раз в год у пограничного камня встречались  два караула: Русский и монгольский. При этом оба подтверждали дружбу взаимными подарками: монгол отдавал два барана, а русский – фунт рублённого табака. Опоздание на встречу (или неявка) расценивалась как нарушение договорённости о мире, поэтому неукоснительно соблюдалось.
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      Обременительная  служба по охране границы заставила казаков селиться в ближних от караулов местах или на месте прямо караулов, где были удобные места. В результате появилось дополнительно много поселений и станиц. В силу исторической традиции, казаки стали нести поголовную военную службу, в основном за свой счёт (кошт). Каждый выходил на службу со своим конём, холодным оружием, в собственном обмундировании и снаряжении. За это казачество было освобождено от большинства податей, налогов и пользовалось войсковыми землями. Казачьи  станицы или посёлки составляли станичный или поселковый юрт, а все казаки составляли казачье общество станицы. В станицах Таштыпской и Арбатской заведовали станичные Управления. Имелся свой казачий суд. Все органы низового управления у казаков были выборными, они решали  все хозяйские, судебные, военные и полицейские вопросы и обладали дисциплинарной властью. Правительством было переселено в наши места около сотни семей бунтовщиков, сосланных до этого в районы Омска и Петрапавловска. Среди казаков  проживали люди, которые не являлись казаками (переселенцы, сосланные). С 1851 года Енисейский казачий полк стал комплектоваться казачьими сотнями. 5 –я казачья сотня комплектовалась казаками из станиц: Таштыпской, Арбатского форпоста, станицы Монока, Нижнего Имека, Табата. С началом войны 1914 г. разрешалось брать на службу 
зажиточных хакасов на правах казаков, а через два года
 грамотные хакасы призывались в бесспорном порядке.  
                                                                                                       На фото-казаки, из числа зажиточных хакасов
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 В годы гражданской войны в Сибири (1918 -1920), казачество выступило в большинстве на стороне белого движения, за что и поплатилось страшнейшим  геноцидом и репрессиями  со стороны Советской власти, поставившей задачу в 30 -х годах под корень уничтожить  казачество как класс, из казачьих родов, проживающих в Таштыпском, Бейском районах, наиболее всех были подвергнуты массовым репрессиям: Байкаловы – 256 человек, Лалетины – 165 человек, Сипкины – 104 человека, Псарёвы – 81, Терских – 53,Чанчиковы – 38.Расстреляны  и репрессированы без вины. 

           На фото ниже изображены казаки  двое, которые стоят, Сипкины, имена не известны - из станицы Таштып. И штаб-трубач из станицы Монок, Байкалов Фёдор Ильич.(1865-1905г.)
        Фото сделано перед отправкой на фронт, в Манжурию,
где он и погиб. Удивительно, но факт, что из Манжурии более, 
чем через полгода после гибели, пришёл в станицу Монок его конь.   Под седлом, но без узды. Вся спина под седлом была в язвах. Вот такая была преданность. 
Экскурс в историю станицы Таштып подготовил 

Александр Елизарович  Сипкин. с.  Таштып                                        

