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ПРЕСС-РЕЛИЗ 
О предстоящем сезоне активности клещей
С наступлением весны в Республике Хакасия начинается сезон активности клещей - переносчиков опасных инфекционных заболеваний: клещевого вирусного энцефалита (КВЭ), боррелиоза, сибирского клещевого тифа и пр.
Из всех инфекций, передающихся иксодовыми клещами, управляемой средствами вакцинопрофилактики является клещевой вирусный энцефалит.
По итогам эпидсезона 2020 года нападению клещей подверглись 2823 человека, что в пределах среднемноголетних значений. Комиссионно подтверждено 6 случаев заболеваний клещевым вирусным энцефалитом у непривитых жителей республики, 7 -  иксодовым клещевым боррелиозом.
В 2021 году прогнозируется стабильно высокая численность клещей и ещё есть время позаботиться об основной профилактической мере – проведении иммунизации против клещевого энцефалита. Прививки снижают риск заражения, защищают от появления осложнений.
Весной 2021г. подлежат вакцинации 52,9 тыс. жителей республики, в т.ч. 33,2 тыс. детей.
Обращаем внимание, что в настоящее время продолжается прививочная кампания против клещевого вирусного энцефалита, проводится вторая прививка вакцинального комплекса и ревакцинация. 
Наиболее эффективная защита достигается 3-х кратной вакциной (основная схема). Лицам, не имеющим прививок против клещевого энцефалита, необходимо в ноябре-декабре получить первую прививку, затем в марте - апреле (до начала сезона активности клещей) – вторую, через 12 месяцев необходимо поставить третью прививку. Для тех, кто не успел своевременно вакцинироваться по основной схеме, можно поставить прививку по экстренной или ускоренной схеме, при которой сокращается интервал между первой и второй прививкой (от 2 недель до 1 месяца в зависимости от вакцины). Первичная ревакцинация проводится также через 1 год после второй прививки. В последующем проводятся отдалённые ревакцинации каждые 3 года независимо от схемы вакцинации.
Прививки проводятся населению, проживающему в очагах клещевого энцефалита, контингентам профессионального риска (работники организаций по заготовке, расчистке и благоустройству леса, зон оздоровления и отдыха населения на территориях неблагополучных по клещевому энцефалиту, охотники, рыболовы, работники гидромелиоративных организаций и т.д.) за счет личных средств граждан и средств работодателей.
Бесплатно прививки проводятся детям до 17 лет, проживающим на территориях с высоким риском заражения КВЭ. 
Среди населения широко распространено мнение, что проще всего при присасывании клеща ввести иммуноглобулин. Но следует помнить, что иммуноглобулин следует вводить только в первые три дня с момента присасывания клеща и при установленном факте, что клещ заражен вирусом клещевого энцефалита. Число введений иммуноглобулина в течение жизни ограничено. Поэтому, иммунизация наиболее безопасный способ защиты от заболевания.
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