

Правила пожарной безопасности
 при использовании газового оборудования.
Пожарная охрана предупреждает - будьте осторожны с бытовым газом, выполняйте все требования по безопасной эксплуатации газовых приборов. Во избежание несчастных случаев при эксплуатации газовых приборов специалисты рекомендуют соблюдать следующие правила и рекомендации:
Запрещается хранение баллонов с горючими газами в индивидуальных жилых домах, квартирах и жилых комнатах, а также на кухнях, путях эвакуации, лестничных клетках, в цокольных этажах, в подвальных и чердачных помещениях, на балконах и лоджиях. 
Газовые баллоны для бытовых газовых приборов (в том числе кухонных плит, водонагревательных котлов, газовых колонок), за исключением 1 баллона объемом не более 5 литров, подключенного к газовой плите заводского изготовления, располагаются вне зданий в пристройках (шкафах или под кожухами, закрывающими верхнюю часть баллонов и редуктор) из негорючих материалов у глухого простенка стены на расстоянии не менее 5 метров от входов в здание, цокольные и подвальные этажи. Пристройки и шкафы для газовых баллонов должны запираться на замок и иметь жалюзи для проветривания, а также предупреждающие надписи "Огнеопасно. Газ".
При утечке газа следует:
- немедленно перекрыть подачу газа к плите;
- проветрить всю квартиру, а не только загазованную комнату, открыв все окна и двери. Следует покинуть помещение до исчезновения запаха;
- срочно вызвать аварийную газовую службу.
Если в помещении пахнет газом, нельзя курить, зажигать спички, включать свет и электроприборы (лучше всего обесточить всю квартиру, отключив электропитание на распределительном щитке), чтобы искра не смогла воспламенить накопившийся в квартире газ и вызвать взрыв.
За консультацией по вопросам обеспечения пожарной безопасности Вы можете обратиться в ОПС РХ № 6 группа противопожарной профилактики по адресу:
 с. Таштып  ул. Ленина, 61- А  или по телефону 8(39046)2-24-41
Группа противопожарной профилактики ОПС РХ №6
