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ТОС: Через сотрудничество – к результату
Цветочное царство среди осени
31 августа  в РДК  районного  центра   состоялась  выставка цветов  и цветочных  композиций  под  названием « Тайны   красоты». Впервые  в ней  принял  участие ТОС « Инициатива». Вся  композиция  нашей организации   называлась « Сказки   летнего сада». Были  продуманы  букеты, а также названия к ним. Заключительная подготовка происходила накануне вечером, когда были сорваны цветы. Предстояло самое сложное: достойно представить все выращенное и собранное великолепие наших таштыпских палисадников: флоксы самых разных оттенков, розы - царицы цветов, так милые сердцу анютины глазки, астры разных расцветок  и форм, георгины, величавые гладиолусы и прочие красоты. И закипела работа, порою даже под накрапывающим дождем. Как только творческая работа была закончена, полил сильный дождь.
На следующий день все благополучно было доставлено в здание РДК и расставлено на выставочном столике. Каждому  букету было дано романтичное название, отражающее суть композиции. Была  и «Тёмно-вишнёвая шаль», и «Гори, гори, моя звезда», «Сиреневый туман», «Как много девушек хороших», «Аленький цветочек» и даже  «Гусарская баллада». Встречались и названия с юмором, например, «Небритый Егорка». Вся эта красота находилась среди камней, осенних листочков и обитателей  фауны.
Наша « Сказка» получила диплом третьей степени, ценный подарок, а также приглашение принять участие в выставке плодов и овощей.

Хотелось бы поблагодарить за активное участие наших тосовцев: семью Юлии и Александра  Туртугешевых, О. А. Боловцеву, Н. С. Тохтобину и  Н. Ф.   Егорова, С.А. Цимонину, А.Ф. Мухамедзянова, В. А. Кривошеину,  Г.А. Потехину, В. Н. Панфилову, В.В. Маслову.
Е. Мурадова
